

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 26 ноября 1968 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 185 (9738)

Цена 2 коп.

## В ЭТОМ НОМЕРЕ:

- \* Люберецы—Дранси
- \* Отчеты и выборы в парт-организациях
- \* Подросток—рядом
- \* Юбилей больницы
- \* Автор знаменитой песни

## УСИЛИМ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКУЮ ПОМОЩЬ СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

С глубоким удовлетворением встретил коллектив нашего завода решения октябрьского Пленума ЦК КПСС, обсудившего актуальные вопросы экономического развития страны и внешней политики.

В постановлении Пленума ЦК, в докладе Л. И. Брежнева дан глубокий и всесторонний анализ хода выполнения решений XXIII съезда и Пленума Центрального Комитета КПСС по вопросам сельского хозяйства, развернута широкая программа и определены конкретные пути дальнейшего подъема этой жизненно важной отрасли экономики. Путь к этому — оснащение сельского хозяйства современными машинами, комплексная механизация работ, широкое внедрение новейших достижений науки и техники в производство.

Высокие требования предъявляют к нам решения октябрьского Пленума. Ведь наш завод — единственный в стране, обеспечивающий сельское хозяйство сенокосилками.

Понимая свою большую ответственность, заводской коллектив под руководством партийной организации из года в год расширяет производство сенокосилок и стогометров, также запасных частей. Достаточно сказать, что выпуск сельхозмашин по сравнению с 1964 годом у нас возрос на 43 процента. Запчастей теперь выпускается больше на 31 проц.

В нынешнем году мы начали массовое изготовление скоростной косилки КС-2.1. По своим техническим данным она стоит на уровне современных зарубежных образцов.

Завод наращивает выпуск таких прогрессивных сеноуборочных машин. В этом году их будет дано 33 тысячи.

Завоевала широкую популярность и полуавтоматическая двухбрусковая косилка с 4-метровым захватом. Она удостоена золотой медали на Международной выставке сельскохозяйственных машин.

Эти новые машины обладают высокой производительностью и дают большую выгоду в сельском хозяйстве.

Косилками, выпущенными заводом в 1968 году, можно убрать за один час работы 280 тыс. га. Это в два раза больше показателя 1964 года.

Сейчас самое главное для нас — успешно завершить третий год пя-

тилетки. И завод перевыполнил задание 10 месяцев по реализации продукции, поставив сверх плана сельскому хозяйству машин и запчастей на 1271 тыс. рублей.

Напряженный труд коллектива высоко оценивается. Вот уже седьмой раз подряд ему присуждено первое место и переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС в соревновании родственных предприятий страны.

На заводе непрерывно повышается производительность труда. Это требует постоянной заботы о внедрении новой техники.

У нас уже стало традицией внедрять высокопроизводительные процессы с одновременным изменением конструктивных элементов машин, тем самым резко улучшая их качество. Так, например, скользкая косилка впервые в Советском Союзе оснащается режущим аппаратом из стальных деталей вместо чугунных. Это увеличило срок службы в 5—6 раз.

Производство стали для деталей режущих аппаратов освоено на нашем заводе.

Мы готовимся представить эту косилку на государственную аттестацию для присвоения ей знака качества в 1969 году.

Достигнуто некоторое снижение брака. Так, в этом году убытки от него сократились на 12%.

Уменьшилось количество рекламаций от потребителей на 35% и равно всего 174 машинам, что составляет около 0,1% к их общему выпуску.

Возврат продукции от приемщиков «Сельхозтехники» по сравнению с прошлым годом сократился в два раза. Он равен 4,5%

от общего выпуска.

Однако эти показатели не могут нас удовлетворять. И мы обязаны упорно работать над их улучшением.

Основными узлами косилки, обеспечивающими ее надежную работу, является шатунно-ножевая группа. У нас уже много сделано, чтобы улучшить их качество. Совместно с научно-исследовательским институтом внедрен комплекс оборудования, обеспечивающий улучшение качества ножевой арматуры — важной части режущего аппарата.

Для этой цели применен принципально новый процесс с использованием электроконтактного нагрева. Коллектив инженерно-технических работников завода совместно с передовиками производства нашел удачное решение дальнейшего техпроцесса. Был изготовлен 40-тонный пресс-и-штамп, который обеспечивает одновременную прессовку 58 отверстий в детали длиной более двух метров. Это повысило производительность труда в три раза, резко улучшило качество и создало предпосылку для надежной автоматизации сборки ножей.

В этом году совместно с НИИ-тракторосельхозмашем создана и отлажена опытная автоматическая линия сборки ножей. Сейчас заканчивается корректировка чертежей, а в новом году завод изготовит своими силами еще шесть таких автоматических линий.

Таким образом, широко внедряется новую технику и научную организацию труда, в 1969 году у нас будет создан комплексно-автоматизи-

рованный цех. В нем будут изготавливаться режущие части косилок высокого качества. Причем не потребуются контролеры-приемщики, а производительность труда возрастет здесь в три раза.

Большие работы проведены на заводе по повышению культуры производства. Это прежде всего — капитальный ремонт зданий, а в ряде случаев — вместо старых однотажных корпусов строятся большие светлые цехи с организацией в них современных бытовых помещений.

Проводятся и другие мероприятия, позволившие изменить облик завода. Тем не менее в этом направлении нам еще очень много нужно сделать.

Одним из основных мероприятий по повышению темпов роста производительности труда является ликвидация потерь рабочего времени. К сожалению, мы имеем их из-за прогулов и нарушений общественного порядка, особенно в литецехах и кузнице.

Требуется всемерно усилить массово-разъяснительную работу и решительно укрепить трудовую и производственную дисциплину.

У нас есть еще и другие нерешенные вопросы. На них-то и направляются внимание и усилия всего коллектива.

Решения октября Пленума ЦК КПСС вдохновляют всех нас, придают нам новые силы для успешного осуществления больших задач по обеспечению колхозов и совхозов отличными сельскохозяйственными машинами. Еще шире развернется действенное и широко гласное соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и досрочное завершение заводской пятилетки.



Памятник И. С. Тургеневу, открытый к 150-летию со дня рождения писателя на его родине в г. Орле.

## Лечит воздух

УЖГОРОД. В закарпатском поселке Солотвино открылась необычная лечебница. Она расположена в старой выработке соляной шахты на глубине более 200 метров.

В специально оборудованных палатах здесь ежедневно проходят курс лечения воздухом соляных копей тридцать пациентов, страдающих бронхиальной астмой. Научные наблюдения за ходом лечения ведут сотрудники Ужгородского филиала Одесского научно-исследовательского института курортологии.

## Гости из Франции в Люберцах

С 15 до 22 ноября над зданием горсовета рядом с алым полотнищем развевался трехцветный флаг: в Люберцах гостила делегация из города-побратима Дранси (недалеко от Парижа) в составе 5 человек. Делегацию возглавлял первый заместитель мэра города Дранси Ж. Гонзальес.

Гости побывали на Косинской трикотажной фабрике и ковровом

комбинате, где были тепло встречены представителями общественных организаций. Они ознакомились с условиями труда работников этих предприятий. Члены делегации посетили также городскую

детскую библиотеку, в альбоме которой они оставили запись:

«Мы с удовольствием посетили вашу детскую библиотеку.

Делегация из Дранси желает Вам и детям больших успехов в работе, учебе. Чтение французских авторов вашими детьми поможет, мы в этом убеждены, укрепить дружбу между французскими и советскими ребятами».

Гости присутствовали также на концерте художественной самодеятельности в Люберецком Дворце культуры.

На совместном заседании представителей гг. Люберцы и Дранси был утвержден план взаимных культурных связей между двумя этими городами на 1969 год.

В канун отъезда французской делегации в торжественной обстановке ей было передано памятное Красное знамя от трудящихся нашего города.

22 ноября французские гости вылетели в родину.

НА СНИМКАХ: 1) встреча заместителя мэра г. Дранси Жака Гонзальеса (слева) с первым заместителем председателя исполнительного комитета горсовета Н. Ивановым. 2) господин С. Кэмпф подписывает протокол заседания, на котором был утвержден план культурных связей на 1969 год.



## Пример подают монтажники

С подъемом труда в эти дни рабочие и специалисты строй управления ТЭЦ-22. Тон в соревновании задают монтажники бригады В. Киркина, они регулярно перевыполняют задания и сдают работу с высокой оценкой по качеству. Так же хорошо работают монтажники бригады, возглавляемой т. Ефремовым.

Коллектив строй управления сдал в этом году с хорошей оценкой качества три многоэтажных дома. Сейчас идут отделочные работы в 84-х квартире доме, который будет введен в эксплуатацию в IV квартале.

# Требование коммунистов

21 ноября коммунисты строительного управления № 1 треста «Центргазпромстроя» собрались на отчетно-выборное собрание, чтобы обсудить работу своего партбюро и дать наказ вновь выбранному его составу.

Следует отметить, что коммунисты в своих выступлениях, обсуждая отчетный доклад секретаря партбюро Б. М. Проворова, основное внимание уделили критике уровня идеологической работы, высокой текучести кадров,

низкого охвата рабочих индивидуальным социалистическим соревнованием в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. В отличие от собрания прошлого года, когда в основном шел разговор о производственной деятельности строительного управления, на этот раз широко обсуждались и вопросы идеологической жизни. Коммунисты тт. Павлюков и Джанаев говорили о плохой посещаемости коммунистами лекций и слабой активно-

## Когда доклад никого не затронул

В комсомольской организации Института горного дела им. А. А. Скочинского состоялось отчетно-выборное собрание. Прошло оно вяло.

Отчетный доклад о работе комитета ВЛКСМ, сделанный секретарем комитета В. Симоновым, как-то не затронул комсомольцев, хотя он говорил не только о положительном в работе, но и о недостатках. Дело в том, что говоря об упущениях, докладчик не назвал ни одной фамилии, не сделал анализа.

Выступили в пребиях всего три комсомольца — три члена комитета, которые говорили о делах своих секторов. С докладчиком надо было согласиться, что комсомольцы принимают активное участие в научно-производственной деятельности института. В этом году была проведена научная конференция молодых ученых, в которой приняло участие 80 человек. Начал работать «комсомольский проектор». Среди комсомольцев 60 ударников коммунистического труда и 80 человек соревнуются за это высокое звание. Выделялись пионервожатые для подшефной средней школы № 8 и в летние пионерлагеря.

Однако следует отметить, что комсомольские собрания по группам проводились нерегулярно.

То же можно сказать и об общепринятых собраниях. На обсуждение их редко ставились вопросы внутрисоюзной жизни, редко шла на них речь об активности комсомольцев, не ставились самоотчеты членов ВЛКСМ. Плохо велась работа с комсомольским активом. Удивительно, что на отчетно-выборное комсомольское собрание явилось всего 160 человек из 293. Такая явка хотя и принесла «кворум» для открытия собрания, но в то же время ее никак нельзя считать нормальной.

Избран новый состав комитета из 15 человек. Секретарем избран П. П. Науменко.

Многое надо будет сделать новому составу комитета ВЛКСМ, чтобы комсомольская организация превратилась в боевую, активную, чтобы ее работа отвечала тем требованиям, которые предъявляются к ней сейчас.

Ф. ГРАЧЕВ.  
(Наш внешт. корр.)

сти членов КПСС на партийных и профсоюзных собраниях, о низкой требовательности коммунистов к беспартийным товарищам, нарушающим трудовую и производственную дисциплину. Именно эти вопросы волнуют партийную организацию.

Коммунисты тт. Стрельцов и Тер-Гукасов обратили внимание партийной организации на недостат-

## ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

точную работу по внедрению хозрасчета в бригадах и большой процент производственного травматизма. Партийное собрание потребовало от руководителей управления и инженера по технике безопасности т. Кондурова проявлять больше требовательности к мастерам, прорабам и начальникам участков, допускающим нарушение правил техники безопасности при производстве строительно-монтажных работ. Тт. Сизов и Кураев потребовали лучшего снабжения участков строительными материалами и конструкциями.

В своем решении коммунисты наметили конкретные мероприятия по ликвидации всех отмеченных недостатков в работе партийного бюро и партийной организации. Они обязали вновь избранный состав партбюро уделять больше внимания работе с комсомолом, внедрению низового хозрасчета в бригадах, безусловного выполнения плановых заданий и социалистических обязательств по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

В. СОКОЛОВ,  
инструктор ГБ КПСС.

## Встреча с революционеркой

В люберецкой школе № 8 состоялась встреча учащихся с современником революции 1905 года, ныне пенсионеркой Марией Николаевной Киреевой.

Девятиклассники услышали рассказ Марии Николаевны об интересных событиях. Она встречалась со знаменитыми людьми, была во многих странах.

Деятельность революционерки была разнообразна: она печатала прокламации, посещала литературный кружок, в работе которого участвовали М. Горький, И. Бунин, Л. Андреев. Плата за вход в зал, где выступали эти знаменные писатели, поступала в фонд революции.

Мария Николаевна встречалась с В. И. Лениным, работала вместе с Марией Ильиничной Ульяновой.

Сейчас Мария Николаевна занимается литературной работой. Ее воспоминания печатались в журнале «Нева».

Девятиклассники остались очень доволны встречей с представителем «старой гвардии», человеком, который закладывал фундамент современного социалистического общества. Все желали Марии Николаевне успехов и долгой жизни и выразили надежду, что эта встреча не последняя.

Н. МОРОЗОВ.

## В ИСПОЛКОМЕ ЛЮБРЕЦКОГО ГОРСОВЕТА

### Об информации населения о потребности предприятий, строек и организаций в рабочих, служащих, специалистах по Люберецкому району

В целях упорядочения информации населения о потребности предприятий, строек, и организаций в рабочих, служащих и специалистах исполнком Люберецкого городского Совета депутатов трудящихся решил:

1. В соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 22 декабря 1966 года и решением исполнкома Мособлсовета от 23 октября 1968 года возложить на уполномоченного Управления по использованию трудовых ресурсов по г. Люберецам тов. Просвирнина М. М. функции координации и информации населения о потребности предприятий, строек и организаций района в рабочих, служащих и специалистах.

2. Обязать редакцию «Люберецкой правды» и местного радиовещания помещать в печати и передавать по радио объявления предприятий, строек и организаций о потребности в рабочих, служащих и специалистах по согласованию с уполномоченным Управления по использованию трудовых ресурсов, с указанием адреса и номера телефона уполномоченного. Стоимость объявления оплачивается полностью заинтересованными предприятиями,стройками и организациями.

3. Обязать начальников отделов кадров пред-

приятий, учреждений и организаций своевременно (ежеквартально) представлять сведения о потребности в рабочих, служащих и специалистах по форме № 3, утвержденной Государственным Комитетом Совета Министров РСФСР.

4. Граждане, обратившиеся к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов с просьбой о трудоустройстве, направляются им на работу на предприятия, в учреждения и организации в соответствии с представленными ими сведениями о потребности в кадрах.

Отделы кадров предприятий, учреждений и организаций сообщают уполномоченному о приеме или отказе в приеме на работу граждан, направленных для трудоустройства, по установленной форме № 2.

5. Обязать председателей исполнкомов Лыткаринского городского и поселковых Советов, начальников управлений и заведующих отделами исполнкома руководствоваться установленным порядком информации населения о потребности в рабочей силе.

Адрес уполномоченного Управления по использованию трудовых ресурсов: г. Люберец, Октябрьский просп., д. 206, комната, 15, тел. 3-17-35.

## Из редакционной почты

### Нрава ли я?

РАССТРОИЛ меня один случай, успокоиться до сих пор не могу.

Живу я на поселке им. Калинина в доме № 64.

Как-то вышла во двор, села на лавочку, смотрю мальчонка лет 7 лезет на забор, потом полез на телеграфный столб, затем подбежал ко мне и бросил в лицо большой ржавый гвоздь. Засмеялся, убежал. Я прикрикнула: «Смотри, уши на-деру, а если бы в глаз?»

Потом, гуляя по двору, я обошла дом и снова увидела знакомого мальчика. Он сосредоточенно осыпал себя с го-

С БОЛЬШИМ трудом добились озеленения территории возле домов, разбили небольшой сквер, поставили лавочки. Там отдыхают пожилые люди, воят коляски с детьми мамы и бабушки. Но вот недавно мы увидели, что мальчик, фамилия его Дударев, ломает спинку скамейки. Естественно,

От редакции: Из редакционной почты мы взяли на этот раз два письма — о воспитании детей, о дурком примере родителей.

Кого не волнует судьба подростка... А всегда ли мы задумываемся, в чем причина плохого поведения детей? Почему они попадают на скамью подсудимых? Всегда ли отцы и матери служат примером для своего ребенка?

Воспитание — наша общая забота. Но все ли

возмущившись, мы сказали об этом его матери. Она почему-то обиделась и настроила против нас мужа. Тот, не поговорив даже с сыном, стал угождать нам и скандалить.

А недавно из окна одна из нас увидела такую картину: к дереву подошел житель дома № 26 Гумбельев и стал раскачи-

вать его. Когда я подбежала, то услышала: «Я

только пробовал, можно

ли одному вытащить де-

рево, мне сосед Деев

сказал, что кон прому-

чился вчера с 8 до 9 ве-

делаем мы для того, чтобы ребята выросли на-

стоящими гражданами? Как дети проводят

свой досуг? Какое воспитание получают в семье?

Всегда ли старшие — на производстве, на улице

служат примером для ребенка?

Мы хотели бы, чтобы по вопросу воспитания

высказались родители, учителя, детские работни-

ки, бабушки и дедушки, работники милиции, сло-

вом все, кого волнует судьба подростка.

## Лавочка вверх ногами

вать его. Когда я подбежала, то услышала: «Я

только пробовал, можно ли одному вытащить де-

рево, мне сосед Деев

сказал, что кон прому-

чился вчера с 8 до 9 ве-

черя, но все же выта-

щил...»

Пусть Деев ответит за поломанное дерево.

О. НАЗИНА,

А. ВАЛЬКО.

(Пос. коврового комбината).

## Делайте сами...

В газетах и журналах передко появляется уголок для читателей с выразительными заголовками: «Вяжите сами», «Сделайте сами».

Ничего не скажешь, хорошая инициатива! А вот в трикотажном цехе Томилинского ателье пошли дальше. Там заставляют клиентов делать даже то, что входит не-

посредственно в функции профес-

сионалов. Факты? Пожалуйста!

Принесла я укоротить трико-

тажную юбку. Приемщица гово-

рит: «Отрежьте сами на сколько

хотите укоротить. И подошвите

после сами, мы же только обрабо-

таем низ юбки оверловочной ма-

шиной. Платите 1 рубль».

Вы огорожены и только находитесь силы спросить:

— А когда будет готово?

— И слышите любезный ответ:

— Через две недели. Работа,

конечно, пустячная, но нет ни-

ток в наличии, одни зеленые.

Есть пословица: «Скоро хорошо

не бывает», в Томилинском ателье

ее явно переделали. Делают там и

плохо, и долго.

В. ХРАПУНОВИЧ.

## Наболевший вопрос

нет фонарей. Приходится пробираться к автобусу по грязи, в темноте.

Люди на остановке стоят под открытым небом, им негде ук-

рыться от дождя и ветра. Поселок

ТЭЦ — это поселок строителей. Хочется, чтобы строители решили

этот небольшой вопрос.

Ю. СОЛДАТОВА.

# НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

Осенью 1898 года в поселке Красково была открыта амбулатория с 5 койками для рожениц, с обслуживающим персоналом в 6 человек (в том числе 1 врач и 1 медсестра). Ее основателем и дальнейшим главным врачом был Михаил Самойлович Леоненко, опытный земский врач и видный общественный деятель. Немало энергии и сил было приложено им для расширения больницы, для организации медицинской помощи населению.

Проходили годы, постепенно росли больница и штаты медработников, увеличивался объем и улучшалось качество медицинского обслуживания населения. В то же время в связи с появлением новых больниц в соседних поселках постепенно уменьшался район обслуживания, улучшились условия труда.

Из числа сотрудников больницы, проработавших длительное время и оставивших добрую память, необходимо отметить главных врачей М. Шлидмана, П. Леоненка, сына основателя больницы, ныне заслуженного врача РСФСР директора МОНИКИ, заступивших отделениями С. Позднякова, Ю. Петровскую, И. Позднякову, Т. Немоловскую, А. Еремину, врачей М. Александрову, Н. Петрову, медицинских сестер Н. Климову, Е. Дмитриеву, М. Дворьюку, санитарок А. Тегубову, З. Беляеву, М. Куренкову и многих других.

Сейчас Красковская больница — многопрофильное медицинское учреждение. В ее состав входят амбулаторная часть (поликлиника в Краскове, амбулатория в Коренев-

ке, детско-женская консультация, здравпункт на Кореневском заводе), обслуживающая 20 тыс. населения, и стационар на 300 коек. У нас целая сеть вспомогательных кабинетов (лаборатория клиническая и бактериологическая, аптека, рентгеновский кабинет, физиотерапевтический, патологоанатомический, ЭКГ-кабинет, пункт переливания крови и кабинет ЛФК) и служб (центральная прачечная, пищеблок, гараж с автотранспортом, склады, котельная, телефонная станция, общежитие и др.).

Почти все отделения, кабинеты и службы располагают современным оборудованием, обеспечены квалифицированными кадрами.

Все это дает возможность проводить лечебно-профилактическую работу на высоком уровне.

Снижается общая и инфекционная заболеваемость. Особенно это показательно по детским инфекциям. Давно не регистрируются заболевания дифтерией, полиомиелитом, малярией, детским туберкулезом.

В отделениях широко применяются все новейшие методы диагностики и лечения, благодаря чему достигнуты неплохие результаты, особенно в лечении сердечно-сосудистых, инфекционных, гинекологических и гнойных заболеваний.

В больнице широко и эффективно применяются разнообразные методы повышения квалификации. Так в 1967 г. регулярно проводились общебольничные и отделочные клинические и клинико-анатомические конференции, целевые циклы занятий, конференции для медсестер и санитарок. Часть

врачей прошла аттестацию, из них шестеро получили высшую категорию.

Много внимания уделяется вопросам труда и отдыха при 5-дневной рабочей неделе, вопросам политко-массового воспитания сотрудников, в чем администрация активно помогают партийная, профсоюзная и комсомольская организации.

Сейчас в больнице 315 медицинских работников, из них 52 врача. Коллектив борется за почетное звание коллектива коммунистического труда. 198 сотрудников больницы носят звание ударников коммунистического труда.

Коллектив больницы — опытный, высококвалифицированный, основное число сотрудников прошло в больнице 10 и более лет. 30 человек имеют правительственные награды, а врачу Александре Ивановне Чеботаревой присвоено звание Героя Социалистического Труда и заслуженного врача РСФСР. Шесть человек награждены знаком «Отличник здравоохранения».

Весь коллектив много сделал для достойной встречи 70-летнего юбилея больницы и приложит еще больше сил и энергии в соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Н. БОЯРЧУК,  
главный врач



Хорошие отзывы можно часто услышать о коллективе родильного отделения Красковской больницы.

НА СНИМКЕ (слева направо): акушерка А. Г. Бабочкина, сестра-хозяйка В. М. Богданова, акушерка П. В. Зарубина.

## Спасибо

Когда я серьезно заболел, то попал на лечение в Красковскую больницу в отделение, где врачом работает Дьяконова Ксения Александровна.

Доктор Дьяконова — опытный и внимательный врач. Производя ежедневный обход больных, она подолгу задерживается у постели каждого и не только базаивает квалифицированное лечение, но

своими доброжелательными и чуткими беседами способствует выздоровлению людей.

Сестры и няни этого отделения четко и слаженно выполняют все указания врача по уходу за больными. В палатах образцовая чистота, белоснежное белье. Имеются газеты и настольные игры.

Коллектив отделения по праву заслуживает переходящий вымпел.

В. РЫЧКОВ,  
рабочий.

# КРАСКОВСКОЙ БОЛЬНИЦЕ

70 лет

22 ноября коллектива Красковской больницы торжественно отметил 70-летие своего учреждения. Это старейшая больница на территории нашего района. О том, как она выглядела в год своего основания и какой она стала теперь, наглядно показывают фотографии, помещенные здесь.

В Краскове на торжество приехали коллеги из Центральной Люберецкой, из Раменской, Жуковской и других больниц, представители областного здравоохранения. Много теплых слов услышали в свой адрес юбиляры.

Эта страница посвящена юбилею больницы. Снимки сделаны нашим фотокорреспондентом В. Закабацким.

Родился Леоненко в селе Лесконочи Черниговской губернии 14 февраля 1870 года. Родители — крестьяне, недавно вышедшие из крепостной зависимости. Счастливый случай помог мальчику поступить в гимназию. Отведав вкус науки, он уже не мог остановиться. Чуть ли не пешком пробирался крестьянский сын в Москву. Ему удается устроиться на медицинский факультет Московского университета.

С дипломом врача Леоненко в 1895 году едет в Мытищинскую больницу, где и работает.

А в эти годы в Малаховке тяжело заболела жена богатого купца Кандырина. Старожилы говорят, что когда она умерла, купец долго раздумывал, какой ей соорудить памятник.

— Лучшая память будет, если построят на свой счет в этой местности больницу, — сказали ему.

Так ли это? Проверить не трудно. Пороемся в старых изданиях.

Газета «Московский листок» от 10 июня 1897 года сообщает, что Мария Сергеевна Кандырина после продолжительной и тяжелой болезни скончалась 8 июня в 6 часов утра при станции Малаховка...

Бот еще документ. В сессию 1897 года Московская уездная

земская управа приняла предложение купца М. А. Кандырина, высказавшего желание построить небольшую лечебницу в Краскове.

Итак, сюда случай определил судьбу Михаила Самойловича. К осени 1898 года здание больницы было построено, и Леоненко переехал в Красково.

В Красково люди тянулись отовсюду — других больниц поблизости не было (не было и в

Люберцах). А сколько раз приходилось медикам выезжать в деревни и села! Сохранился снимок: врач Леоненко трясется в каком-то тарантасе по пыльной красковской дороге... Такой тогда был транспорт.

О нет, не подумайте, что Михаил Самойлович занимался только врачеванием. Его как заведующего одолевали хозяйственные заботы. То надо было хлопотать о земельном участке — лечебница расширялась, то думать о том, как переделать кухню в прачечную...

Почтайте протоколы Московского уездного земского санитарного

совета. На заседании 26 марта 1903 года Леоненко просит для красковской больницы: 1) ввиду роста амбулатории и госпиталя пригласить еще фельдшера и экономку, 2) сиделку в родильное отделение, 3) 1/2 дворника (дворник на полставки), 4) прибавить к отоплению 400 рублей, 5) привлечь 100 рублей на пополнение инвентаря...

В декабре 1905 года каратели ранили в Люберцах рабочего. Тот сумел добраться до Красковской больницы. Утром в кабинете врача раздался телефонный звонок. Офицер спрашивал, не скрывается ли у них раненый другинник.

Трубку взял Леоненко.

— Нет у нас раненых!...

В хлопотах, повседневном труде проходила жизнь сельского врача.

В октябре 1923 года в связи с 25-летием работы М. Леоненко в Красковской больнице Московский уездный Совет присвоил ему звание Героя труда.

Умер Михаил Самойлович в сентябре 1931 года.

А. БЕЛОВ.

## Сельский врач

Люберцах). А сколько раз приходилось медикам выезжать в деревни и села! Сохранился снимок: врач Леоненко трясется в каком-то тарантасе по пыльной красковской дороге... Такой тогда был транспорт.

О нет, не подумайте, что Михаил Самойлович занимался только врачеванием. Его как заведующего одолевали хозяйственные заботы. То надо было хлопотать о земельном участке — лечебница расширялась, то думать о том, как переделать кухню в прачечную...

Почтайте протоколы Московского уездного земского санитарного

совета. На заседании 26 марта 1903 года Леоненко просит для красковской больницы: 1) ввиду роста амбулатории и госпиталя пригласить еще фельдшера и экономку, 2) сиделку в родильное отделение, 3) 1/2 дворника (дворник на полставки), 4) прибавить к отоплению 400 рублей, 5) привлечь 100 рублей на пополнение инвентаря...

В декабря 1905 года каратели ранили в Люберцах рабочего. Тот сумел добраться до Красковской больницы. Утром в кабинете врача раздался телефонный звонок. Офицер спрашивал, не скрывается ли у них раненый другинник.

Трубку взял Леоненко.

— Нет у нас раненых!...

В хлопотах, повседневном труде проходила жизнь сельского врача.

В октябре 1923 года в связи с 25-летием работы М. Леоненко в Красковской больнице Московский уездный Совет присвоил ему звание Героя труда.

Умер Михаил Самойлович в сентябре 1931 года.

А. БЕЛОВ.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

26 ноября 1968 г.  
№ 185 (9738) 3 стр.



НА СНИМКЕ: амбулатория в 1898 году.

# МЫ КУЗНЕЦЫ И ДУХ НАШ МОЛОД...

Кто не знает этой песни? Ее автор — Филипп Степанович Шкулев, уроженец дер. Печатники, которая долго входила в состав нашего района. Теперь это место — территория Москвы. Наш совхоз им. Горького раскинулся там свои земли.

Ф. Шкулев родился в 1868 году. Однажды лет начал учиться в церковно-приходской школе при Перевинском монастыре. Через два месяца жестокая нужда заставила его прекратить учебу и поступить на текстильную фабрику в Люблинце. Увечье, полученное им, вскоре вынудило его искать себе новое место. Мальчик приехал в Москву, где поступил работать «за харчи» подручным в овощную лавку.

В июне 1891 года были напечатаны первые стихи молодого Шкулева «В день благовещения» и поэма «В ночь под Ивана Купала». В 1903 году, живя в Бутырках, он окончатель-

но решил посвятить себя литературному творчеству.

В дни первой русской революции Ф. С. Шкулев принимал активное участие в баррикадных боях на Пресне; хранил в своем доме литературу и оружие. На квартире Шкулева по делам печати приезжал Алексей Максимович Горький.

Последующие годы Филипп Степанович продолжает заниматься литературной деятельностью. За издание журнала «Народный рожок» в 1911 году Московская судебная палата приговорила поэта к году одиночного заключения. Отбыв его, он уезжает в Архангельск.

В 1918 году Ф. С. Шкулев вступает в Коммунистическую партию и весь отдается общественно-политической работе: он был председателем волостного Совета, военным комиссаром, председателем суда, председателем районного Совета. Но он не оставил и поэзию. В журналах «Беднота», «Коммунар», «Рабочая Москва», «Восход» и других часто появляются его стихи.

Умер Филипп Степанович Шкулев в Печатниках 16 ноября 1930 года. Решением исполнкома Моссовета дом в Печатниках, принадлежавший Ф. С. Шкулеву, взят под охрану государства и на нем установлена мемориальная доска со словами: «Здесь жил и умер народный поэт Ф. С. Шкулев. 1868—1930 годы».

Песня «Мы кузнецы» пережила несколько периодов: первый — рождение стиха в 1905 году во время восстания, второй — первое появление стихотворения в печати, в газете «Невская Звезда» 27 мая 1912 г., третий — стихи были положены в науто, четвертый — обработка песни композитором А. В. Шульгиным в 1923 году.

Свыше шестидесяти лет звучит эта песня. Полвека музыке, с которой мы уже сроднились, и лишь совсем недавно был найден, наконец, автор музыки. Им оказался бывший учитель, композитор-самоучка, ныне пенсионер Николай Федорович Острогский.

Н. НИКОЛАЕВ.

никак не могут застать тренера на стадионе, поговорить с ним.

Дорогая редакция, помогите, пожалуйста, нам найти другого тренера.

Фамилия тренера-бездельника Бутылкин Н. В. Пусть его строго накажут, пристыдят. Ведь стыдно же получать деньги и ничего не делать!

Н. ИВАНОВ.

Люберецкому промторгу ТРЕБУЮТСЯ: плотник, маляр. Обращаться: Люберцы, ул. Кирова, 63. (Д)

ЛЮБЕРЕЦКОМУ СПЕЦСМУ ГЛАВМОСВОДСТРОЮ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: прорабы и мастера. Оклады мастеров 110—120 руб., прорабов — 140—160 руб., выплачивается 30 проц. надбавки к окладу.

Обращаться: Люберцы, ул. Колтуновская, д. 8-а, тел. 173-19-70.

3-4

Магазину № 9 МОК «Гастроном» ТРЕБУЮТСЯ: продавцы гастрономического, мясного, кондитерского, бакалейного, хлебного отделов и рабочие.

Обращаться: Люберцы, Октябрьский пр., 170/7.

1-3

Любителям хорового пения и музыки!

Академический хор Дворца культуры г. Люберец объявляет дополнительный набор в хоровой коллектив и приглашает всех желающих.

Занятия проводятся в помещении Дворца в воскресенье с 16 часов, в среду — с 19.30, в 59-й аудитории.

1-3

Люберецкому горнообогатительному комбинату формовочных материалов ТРЕБУЮТСЯ: ст. инженер по технике безопасности (имеющий диплом горного инженера, горного техника) ст. геолог, токаревы, грузчики, бульдозеристы.

Комбинат имеет столовую, детский сад.

Обращаться: пос. Котельники, проезд от ст. Люберцы автобусом № 28.

1-3

Транспортно-складской базе ТРЕБУЮТСЯ бухгалтер материального учета (оклад 82 руб., плюс 40 проц. прогрессивы).

Обращаться: Люберцы, ул. Колтуновская, 9 «в», тел. 3-18-69.

1-3

СПЕЦИАЛЬНОМУ конструкторскому бюро СКБ ТРЕБУЮТСЯ кассир (оклад 65 руб., плюс квартальные премиальные).

Обращаться: Люберцы, пос. Наркомвозд., тел. 271-90-10, доб. 22-00.

1-5

## Телевидение

22.00 Народная артистка СССР В. Анджелиниде.

23.00 «Только факты».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.00 Московские новости.

18.15 «В мире книг».

18.30 Для школьников.

19.00 «Обыкновенная история Хельмута Плюмпса, рассказанная им самим». Телевизионный памфлет.

19.30 Концерт народного артиста СССР С. Я. Лемешева.

20.15 «Спокойной ночи, малышы!»

20.30 В эфире — «Молодость».

21.30 «Жизнь — хорошая штука, брат». Фильм.

22.40 «На московской орбите». Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.30 Телевизионные новости.

19.45 «По Волоколамской дороге».

20.30 Занимательная информация.

20.30 «...Начинается с модели». Программа шестая.

21.15 Оперетта. «Мартин-рудокоп».

ЧЕТВЕРГ, 28 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

10.00 Программа передач.

10.05 Телевизионные новости.

10.15 Программа цветного телевидения.

11.45 «Тебе, юность!»

18.00 Московские новости.

18.10 Программа передач.

18.30 «Еще раз о рабочей одежде».

19.00 «Особняк на улице Графтио». Телефильм.

20.25 «Спокойной ночи, малышы!»

20.40 Научно-популярные киноочерки.

21.15 «Гнездо». Телефильм.

22.30 «На московской орбите».

23.00 Маленький концерт.

23.15 «Только факты».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

17.15 «Тебе, юность!»

18.00 Московские новости.

18.10 Программа передач.

18.30 «Еще раз о рабочей одежде».

19.00 «Особняк на улице Графтио». Телефильм.

20.25 «Спокойной ночи, малышы!»

20.40 Научно-популярные киноочерки.

21.15 «Гнездо». Телефильм.

22.30 «На московской орбите».

23.00 «Страны музыкального календаря». Ф. Куперен.

«Только факты».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.00 Московские новости.

18.10 Программа передач.

18.30 Для школьников.

19.00 «Подмосковье мое».

19.30 В эфире — «Молодость».

20.15 «Спокойной ночи, малышы!»

20.30 «Кинокамера смотрит в мир».

21.15 Маленький концерт.

21.30 Г. Успенский — «Записки наследствия». Премьера телеспектакля.

22.55 Программа передач.

23.00 «На московской орбите».

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.30 Телевизионные новости.

19.45 «Русская сказка».

21.00 «Сравнительные жизнеописания. Жорж Кювье и Чарльз Лайон».

21.45 «Города и страны». Англия.

22.30 «Образы античности в музыке».

Семья КЛАНЮК.

Редактор А. Г. РЫЖКОВ.

Люберецкому агентству «Союзпечать» требуются: экспедиторы по доставке газет и журналов в киоски (оклад 62 р. 50 коп. с 25-проц. прогрессивной оплатой труда).

Обращаться: Люберцы, Красногвардейская, 5 (вход со двора), тел. 3-26-45.

2-4

ТЭЦ-22 «МОСЭНЕРГО»

ТРЕБУЮТСЯ: инженеры-теплоэнергетики, техники-теплоэнергетики, инженеры-конструкторы, инженер по металловедению, инженер по сварке, обходчики блоков котельно-турбинного цеха, дежурные слесари и слесари-ремонтники всех разрядов, газо-электросварщики, мотористы топливоподачи, машинисты гусеничных кранов, разгрузчики угля, плотники, токари, фрезеровщики, лаборанты, дежурные по переездам, стрелочники-весовщики, составители поездов.

Обращаться: в отдел кадров (кроме субботы и воскресенья) с 8 час. 30 мин. до 17 час. 30 мин.

Проезд от станции Люберцы автобусом № 22 до остановки «ТЭЦ-22».

1-5

Пехорской прядильной фабрике ТРЕБУЮТСЯ: грузчики электроракаршик, электрик, кочегары, уборщики, рабочие по разборке мешкотары.

Проезд от ст. Томилино и Малаховки автобусом № 39 до остановки «Пехорская фабрика».

1-3

Банно-прачечному комбинату срочно ТРЕБУЮТСЯ на постоянную и временную работу: гладильщицы (оплата сдельная до 80—90 руб.), выдавальщицы чистого белья (110—130 руб.), сортировщицы грязного белья (100—110 руб.), пространщики в банию мужского и женского отделений (оклад 60 руб.), уборщицы в банию.

Места работы: ТЭЦ-22, гор. Лыткарино, пос. ВУГИ.

Однократно предоставляется общежитие.

Обращаться: Люберцы, ул. Красногвардейская, 1, полуподвал, тел. 3-37-66.

1-3

Транспортная контора № 6 ПРИГЛАШАЕТ на работу в гор. Жуковский и п. Томилино: шоферов 1, 2 и 3-го классов со сделкой оплатой труда, автокрановщиков, слесарей по ремонту автомобилей.

Обращаться: Жуковский, пос. Наркомвозд., проезд автобусами №№ 2, 5, 7 до остановки «Наркомвозд».

1-3

Люберецкий фили